

部分身处重灾区的洛阳人仍未和家人联系——

还没报平安的老乡，愿你们平安！

□记者 冯莹雅

这两天，记者一直搜寻洛阳人在日本的足迹，得知仍有人尚未向家人报平安。有些人只是“听说没事儿”，这让他们的亲友非常担心。

“3月12日下午，我与东京的几个朋友终于取得了联系，他们都有惊无险。”龙门国际旅行社的负责人赵虎龙是一名日语翻译，在工作中结识了不少在日本工作和留学

的洛阳朋友。日本强震发生后，赵虎龙立即给身在日本的洛阳朋友打电话，但没有联系到所有的朋友。“在地震重灾区福岛、秋田、岩手和宫城的几个朋友，至今也联系不上。地震后，日本很多地方通讯中断，这些朋友家里的座机和手机都无法接通。希望他们平平安安的！”

昨日16时许，赵虎龙告诉记者一个好消息，他已经和一名身在福岛的洛阳朋友取得联系。其距离福岛已爆炸的核电站约

20公里，虽未撤离，但已在安全的场所中避难。

据赵虎龙介绍，这名朋友的家人自从得知日本地震的消息后就休息不好，不断地给他打电话。昨日下午，电话终于打通了，对方断断续续说了几句话。家人得知他安全后，这才放下心来。

“不过，其他身在秋田、岩手和宫城的朋友仍未取得联系。希望他们平安无事，尽快给家人和朋友报个平安！”赵虎龙说。

放弃休息，为了那个焦急的声音

□记者 李砾瑾

昨日10时许，一个求助电话打向市公安局出入境管理处，电话里传出一个焦急的声音。原来，一个家住偃师市的留学生目前正在仙台求学，地震后，他就和家里断了联系。着急的家长来电求助，希望能够尽快赴日寻找孩子。

接到信息后，工作人员先让家人不要慌张，并告知其中国驻日大使馆电话，希望其先通过大使馆确认孩子的情况，然后再作出下一步打算。同时，偃师市公安局出入境管理科工作人员放弃休息，随后赶到单位等候。但截至发稿时，这名家长暂时还没有前去办理相关手续。

目前，市公安局出入境管理处已经开通24小时值班电话63133047，市民可以拨打电话咨询相关事宜，并携带身份证、户口簿前往办理手续。

12日，身处洛阳的日籍外教北村启介终于和家人互报平安——

“友好的洛阳人，谢谢你们关心！”

□记者 李砾瑾 文/图

日本强震发生后，在洛阳的日本人始终牵挂着千里之外家人的安危。昨日，在洛阳师范学院内，日籍外教北村启介高兴地说，他在12日下午终于和在横滨的家人取得了联系，想通过本报感谢所有关心和帮助他的洛阳人。

通讯中断，他很着急

今年29岁的北村启介是个乐观爱笑的小伙子。出于对中国传统文化的向往，家住日本神奈川县横滨市的他于去年2月来到洛阳师范学院，成为一名日语教师。

“地震发生后半个小时，我就知道这个消息了。”北村启介说，他从小已经经历过不少次地震，可如此高的震级，他还是第一次听说。尽管他的家乡横滨市离震中尚有距离，但当看到震后掀起的巨大海啸，他还是非常担心在日本的家人。

在课堂上，他告诉了学生们日本大地震的情况。出乎意料的是，学生们似乎比他更着急。为了不让学生们担心，他告诉大家，自己的家乡离震中还很远，应该不会有啥大事。不过下课后，他立刻就给家人拨打电话，但电话却一直无法打通。

频发地震，他已习惯

12日下午，他终于拨通了家里的电话，在电话里，他的奶奶告诉他，横滨市很多超市里的物品都被大家买空了，而加油站里的汽油也被大家抢购一空。不过他家在农村，种的蔬菜自给自足，暂时没有受到太大影响。

北村启介说，日本本来就是地震多发的国家，从幼儿园到小学，地震的相关知识和逃生方法都是必修课。此外，几乎每个家庭都会备有水、罐头、应急灯等物品。

“在日本隔几个月就能感到一次地震。”



得知家人安然无恙，北村启介非常高兴。

北村启介说，此次地震持续的时间长，破坏性也很大，他在横滨市的家人也感觉到强烈的震感。“房屋一直在摇晃，而且持续的时间也是最长的一次。”他说。

关心如潮，他很感激

尽管来洛时间并不长，但这个周末，北村启介不断接到来自四面八方的电话和信息，这让独处异国的他非常感动。

北村启介说，不少学生在放学后给他发

信息，告诉他坚强，希望他还和以前一样乐观等等。不少朋友和同事也不断打来电话，或是在QQ上留言，询问他家人的情况。于是，当得知家人一切都平安后，他在第一时间给每一个关心他的人都回复了信息，“不让大家继续担心”。

“友好的洛阳人，谢谢你们的关心。”操着不太流利的汉语，北村老师认真地说。

据悉，此前没有和在岩手县的家人联系上的河科大日籍外教日影馆周平老师，也已经和家人互报了平安。

她在广岛，她在洛阳——

无论身在何处，她们都愿当志愿者

□见习记者 裴希婷 记者 李砾瑾

“妈妈，我很平安，您放心！接下来我们还打算当志愿者呢！”3月12日14时许，马斯雨终于从日本给妈妈打回来电话报平安。

之前整整24个小时，马斯雨的妈妈徐新芳都在焦灼中度过。她一宿辗转难眠，靠速效救心丸平复心跳，直到这一刻才如释重负。

大地震发生时，马斯雨正在广岛市的公交车上。她感觉车厢一阵晃动，透过车窗，路边的高楼也有些许的晃动。从身边

客的议论声中，马斯雨意识到好像是地震了。这时，司机停下公交车，疏散乘客下车躲避。马斯雨说，直到感觉没有晃动了，街上聚集的人群才逐渐开始散去，自己这才深吸了一口气。

12日14时许，通讯刚刚恢复，马斯雨便拨通了妈妈的电话。除了报平安外，马斯雨还告诉妈妈，自己和几个同去的老乡正在联系和组织身边的留学生为灾区捐款。一旦有去灾区抗震救灾的机会，他们都愿意充当志愿者，为灾民提供力所能及的帮助。

“孩子，亲历这场灾难，妈妈相信你会真

正长大！”对于女儿的意愿，徐新芳没有任何反对，“不过，你也一定要注意自己的安全！”

而昨日上午，本报热线66778866接到了市民任女士的电话。曾在日本名古屋工作了8年的她说，当得知日本地震后，如果有去日本支援的组织，她愿意一起去日本支援，并提供力所能及的帮助。

“其实当知道我的想法后，我身边的朋友都觉得很奇怪，连我的父母也不支持我冒这个险。”任女士说，但她认为，面临这种灾难，全世界人民必须一起来承担，不分国别、不分民族。

面对强震，我市网友留言忙

传递爱心，送出祝福

□见习记者 李小勇 记者 孟国庆

3月11日日本发生强震后，本报和洛阳网第一时间在网上发帖，及时发布洛阳人在日本的情况，并留下联系方式，希望广大网友提供相关信息，帮助赴日洛阳人早日和家人取得联系。

帖子发出后，该帖的点击量便一路猛增。截至昨日17时，已有3000多名网友点击查看，100多名网友跟帖留言。如果您有洛阳人在日本灾区的最新消息，请登录洛阳网留言或拨打本报热线66778866与我们联系。

洛阳亲人等得心焦

从不少留言中，我们可以感受到字里行间的焦急。

网友“wybxjkkx”说：“我弟弟跟我姐夫都在日本。祝他们平安！”

网友“潇洒^_^依旧”说：“洛阳在日本的人很多，不知道他们怎么样了，揪心！”

网友频频送上祝福

不少网友向日本人民送去祝福。

网友“一格”说：“地震频发，真令人担心。核又爆炸了，日本的这次灾难还真是大啊。为日本人民祈福。”

网友“洛阳_平常人”说：“地震灾难属于全人类，在灾难中相互支持、相互传递力量，也是人类应有的共同的自觉。”

另外，不少网友纷纷为联系不上在日亲人的市民支招。网友“迷糊”说：“急于与在日亲友联系的可以试着登录日本雅虎网的‘灾害传言版’，选择电话公司后输入电话号码。假如对方有留言的话，就可立时显现，或者留言给对方。”

身在日本报个平安

不少在日本的洛阳网友向家人报平安。网友“爱喝茶”说：“我们在横滨都很好，请洛阳的亲人们放心。”

网友“yuruihua”说：“我在日本埼玉，这里的中国人都还好，没有伤亡事故！”

网友“lychuguo”说：“我儿子在福冈，11号下午手机信号中断近两个小时，目前平安无事，大家不用担心！”